
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CCR ALTO SF 

Videoconferência, 08 DE SETEMBRO DE 2020 

CÂMARA CONSULTIVA REGIONAL DO ALTO 

SÃO FRANCISCO - CCR ALTO SF 

Aos 08 dias do mês de setembro de 2020, às 09h00, reuniram-se os membros da Câmara Consultiva Regional 1 
do Alto São Francisco (CCR Alto SF), por meio de videoconferência via Google Meet. Participaram os seguintes 2 
representantes titulares: Heloísa Cristina França Cavallieri Pedrosa – SAAE Itabirito; João Carlos de Melo – 3 
IBRAM; Deivid Lucas de Oliveira – FIEMG; Jadir Silva de Oliveira – Associação das Indústrias Sucroenergéticas 4 
do Estado de Minas Gerais; Adson Roberto Ribeiro – Associação da Bacia do São Pedro; Guilherme da Silva 5 
Oliveira – Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais; Vilma Martins Veloso – Federação 6 
dos Pescadores Artesanais e Aquicultores de Minas Gerais; Altino Rodrigues Neto - Instituto OPARÁ; José 7 
Valter Alves - Associação Comunitária de Estiva II; Márcio Tadeu Pedrosa - ABES/MG; Breno Henrique da Silva 8 
Ramos - Prefeitura Municipal de Pompéu/MG; Roberto Carlos Rodrigues da Silva - Prefeitura Municipal de 9 
Três Marias/MG; Gustavo Antônio Carneiro – Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos do DF; 10 
Adriane Aparecida Rodrigues Guedes - CBH Entorno da Represa de Três Marias - SF4; Antônio Eustáquio 11 
Vieira - CBH Rio Paracatu SF7; Julio Cesar Ayala Barreto - CBH Rio Urucuia - SF8; Alda Maria Silva de Souza – 12 
CBH Afluentes Mineiros do Médio São Francisco – SF9; Maria Socorro Mendes Almeida Carvalho - CBH 13 
Afluentes Mineiros do Rio Verde Grande - SF10. Participou o seguinte representante suplente: William Bertozzi 14 
Dornas - Náutico Três Marias Iate Clube; Adelson Toledo de Almeida - Associação dos Municípios da Bacia do 15 
Médio São Francisco (no exercício da titularidade); Josias Gomes Ribeiro Filho - CREA/MG; Wilson José da 16 
Silva - Prefeitura Municipal de Patos de Minas/MG; Thiago Santana(substituindo Marília Melo) - SEMAD/MG  17 
(no exercício da titularidade); José Jorge Pereira - CBH Rio Pará - SF2 (no exercício da titularidade); Edvaldo 18 
Campos Matos – CBH Rios Jequitaí e Pacuí SF6 (no exercício da titularidade). Justificaram ausência: Astácio 19 
Correia Neto – Associação Ambientalista do Alto São Francisco e Maria Socorro Mendes Almeida Carvalho - 20 
CBH Afluentes Mineiros do Rio Verde Grande - SF10. Participaram também: Rúbia Mansur, Laura Rainoni 21 
Araújo, Ana Luiza Alpoim – Agência Peixe Vivo; Luiza Baggio– Comunicação CBHSF (Tanto Expresso). O 22 
secretário da CCR Alto, Adson Ribeiro, dá boas vindas a todos e explica como funcionará a reunião por 23 
videoconferência, dando início a reunião. Constata que o quórum foi atingido e realiza a leitura dos pontos da 24 
pauta: 1 – Abertura e verificação de quórum. 2 – Aprovação da Minuta da Ata da reunião da CCR Alto 25 
realizada em 18/08/2020. 3 – Eleição nova coordenação da CCR Alto. 4 – Análise da proposta financeira de 26 
apoio do livro – “Samburá, A Sombra de um Rio”. 5 – UHE Formoso. 6 – Assuntos Gerais. 7 – Encerramento. 27 
Na sequência, Altino Rodrigues questiona se existem considerações referentes à ata da reunião que ocorreu 28 
no dia 18 de agosto de 2020, com correção feita e com apenas um voto de abstenção de José Jorge Pereira, 29 
devido sua ausência na reunião, o secretário considera aprovada a ata. Em seguida, Altino Rodrigues propõe 30 
inversão de pauta, para que a eleição da CCR Alto seja feita por último, logo segue para o próximo ponto de 31 
pauta que trata sobre a proposta financeira de apoio ao livro “Samburá, A Sombra de um Rio”. Logo após, 32 
Rúbia Mansur contextualiza sobre a proposta feita pelo idealizador do projeto, onde apresentou 33 
detalhadamente a planilha financeira para o apoio somando o total de R$ 45.000,00. Todos os membros se 34 
posicionaram a favor do apoio ao projeto com a ressalva de que seja disponibilizado um número maior de 35 
exemplares, solicitando 30% dos livros produzidos ou proporcional ao apoio financeiro. Na sequência, Rúbia 36 
Mansur explana sobre mais uma proposta de apoio do comitê, o projeto com o nome “Mata do fundão, 37 
Formiga/MG: Diagnóstico Ambiental e Potencial do Meio Biótico” da Associação Pró Pouso Alegre – APPA 38 
para uma produção de um livro técnico – documentário. O grupo recomenda uma melhor explicação da área 39 
de influência na realização do projeto, que contemple a área da bacia e sugere também ao idealizador que 40 
solicite subsídio em conjunto à CODEVASF e ANA para a execução do projeto. Em seguida, Altino Rodrigues 41 
solicita que Rúbia Mansur apresente sobre a sugestão de estrutura e programação para o Seminário UHE 42 
Formoso, composto de palestras com convidados pertencentes ao entorno de toda bacia e setores envolvidos 43 
para debater os impactos e estudos de um empreendimento com dimensões de uma Usina teria nas regiões e 44 
comunidades afetadas. Logo após, Thiago Santana sugere a participação de Marcus Polignano como 45 
presidente do comitê do rio das Velhas, comenta que um convite para a ANA tem grande importância para o 46 
evento e questiona qual produto após o Seminário seria gerado, sugerindo um relatório que deverá ser 47 
encaminhado para os órgãos responsáveis pelo licenciamento do empreendimento. Na sequência, Altino 48 
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Rodrigues e Adson Ribeiro concordam com a participação da ANA no Seminário e com o encaminhamento de 49 
um relatório ao final do evento para os órgãos responsáveis. Em seguida, Altino Rodrigues segue para os 50 
assuntos gerais e comenta sobre a plenária realizada de forma virtual, onde houve maior participação dos 51 
membros do comitê e objetividade. Logo após, Adelson Toledo pede a palavra para explanar sobre a 52 
importância do projeto lagoas marginais e sugere a inscrição do projeto no prêmio Hugo Wernec, ainda nesse 53 
momento da reunião Júlio Ayala comenta sobre o evento realizado em Buritis no Alto Urucuia, no dia 11 de 54 
setembro, abordando a revitalização e convida Altino Rodrigues para participar. Logo após, Altino Rodrigues 55 
segue para último ponto de pauta, a eleição para a nova coordenação da Câmara Consultiva e sugere a 56 
continuidade do trabalho fazendo apenas uma inversão dos nomes nas funções da coordenação. Todos os 57 
membros presentes concordam com a sugestão de Altino e por aclamação a Câmara Consultiva Regional do 58 
Alto São Francisco passa a ter Altino Rodrigues como coordenador e Adson Ribeiro como secretário. Não 59 
havendo mais assuntos a tratar, o novo coordenador da CCR Alto SF, Altino Rodrigues, agradece a presença 60 
de todos na videoconferência e encerra a reunião da qual se lavrou a presente ata.  61 
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Altino Rodrigues,  65 
Coordenador CCR Alto São Francisco 66 
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QUADRO RESUMO DOS ENCAMINHAMENTOS 69 
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ENCAMINHAMENTO RESPONSÁVEL PRAZO 

1. Participação da ANA na série de seminários UHE Formoso GT UHE Formoso S/prazo 

2.    
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